
  

  

 
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 27.03.2019 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Alten Schmiede in Kanena 
  
 
Auf dem Gelände der Alten Schmiede in Kanena soll nach Aussage der Nutzer ein 
soziokulturelles Zentrum entstehen. Das Gelände weist inzwischen ähnliche 
Vermüllungstendenzen, wie von anderen linksalternativen Zentren bekannt, auf (siehe 
Fotos).  
 
Wir fragen: 
 
 

1. Sind der Stadt die Zustände bekannt? 
 

2. Wie reagiert die Stadtverwaltung auf diese illegalen Abfallablagerungen?  
 

3. Wurden bereits Ordnungsmaßnahmen gegenüber den Nutzern ergriffen?  
 

4. Wenn ja, welche? 
 

5. Wenn nein, warum nicht?  
 

 
gez. Andreas Scholtyssek 
Fraktionsvorsitzender 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2019/04954 
Datum:   04.03.2019 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Scholtyssek, 
Andreas 
Plandatum:     
   



   

 
 
  
 

 



   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 
 
 
Stadt Halle (Saale)                 20. März 2019 
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrats am 27.03.2019 
Anfrage der CDU/FDP-Fraktion zur Alten Schmiede in Kanena 
Vorlagen-Nr.: VI/2019/04954 
TOP: 11.4 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Sind der Stadt die Zustände bekannt? 
Ja. Das Grundstück wird regelmäßig kontrolliert. Durch die Abfälle ist keine 
Umweltgefährdung zu befürchten. Die Abfälle kommen aus dem Gebäude und liegen im 
verschlossenen Grundstück. 
 
2. Wie reagiert die Stadtverwaltung auf diese illegalen Abfallablagerungen? 
Die Verwaltung hat den Eigentümer über den Zustand informiert. Es wurde eine 
Aufräumaktion auf und um das Grundstück im Rahmen des Frühjahrputzes vorgeschlagen. 
Der genaue Termin wird noch festgelegt. Die Nutzer werden einbezogen. 
 
3. Wurden bereits Ordnungsmaßnahmen gegenüber den Nutzern ergriffen? 
nein 
 
4. Wenn ja, welche? 
entfällt 
 
5. Wenn nein, warum nicht? 
siehe Frage 1 
 
 

 

 

René Rebenstorf 
Beigeordneter 
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